

### IDEAS

## La necesidad de un Refugio en Almería

En estas mismas columnas, y en su sección «Un alto en el camino», hablaba anteayer Peregrino Andante de la necesidad de crear en Almería un Refugio para los pobres que carecen de habitación donde guarecerse.

Nada nuevo tenemos que añadir, ni nada diríamos si no fuéramos nosotros tan poderosos y espontáneos el deseo de sumarnos a la generosa idea. Nuestro camarada Prado del Aguila es un buen escritor, y es—tal vez por ello mismo—una sensibilidad despierta para cualquier sujeción de contenido puramente humano.

Es bochornoso el espectáculo que contemplamos a diario en nuestra ciudad: la mendicidad. Si doloroso es que haya gentes que no tienen qué comer, no es menos doloroso que existan gentes que no tengan cama en la que poder dormir. Una y otra cosa debieron estar ya resueltas por mano de la caridad oficial. No es así, sin embargo. Y gracias a la caridad pública; pero la caridad pública tiene en todas partes—en Almería, sobre todo—una capacidad limitada. Es buena para dar un limosna de unos céntimos; pero no es apta para dar techo al desahogado. La creación del Refugio es, indudablemente, de necesidad inmediata. Además, no es muy costosa su instalación ni muy costoso su sostenimiento y, por lo tanto, de más fácil realización.

Seguro de que la opinión miraría con aplauso a la obra, recogemos la idea de nuestro compañero, para decir, con palabras suyas:

«Pedimos, pues, un Refugio. No por sensiblería, sino porque es absolutamente necesario. Ignoramos cómo caerá nuestra petición. Prevemos que en el vacío... No importa. Nuestro deber es pedirlo, y así lo hacemos. Si otros olvidan el ruego, allá ellos.»

Tenemos conocimiento de que el Ayuntamiento tiene consignada en su próximo presupuesto una cantidad de algunos miles de pesetas para atender a la necesidad de establecer el Refugio. Vemos con gusto que la idea de nuestro colaborador no sólo no caerá en el vacío, sino que ya estaba convenientemente prevista por nuestra Corporación municipal.

Únicamente cabe, pues, esperar que entre en vigor el nuevo presupuesto para que sea llevada urgentemente a feliz término la obra.

## Confederación Sindical Hidrográfica del Andarax

Han sido de prueba los últimos años para la agricultura de estos pueblos del Andarax.

La escasez de agua, evocando las siete espigas escudadas y las siete vacas flacas, ha provocado una situación precaria.

En uno de estos años secos, Instinción y otros pueblos pidieron auxilios al Estado para la ejecución de obras encaminadas a la obtención de aguas que remediaran tan angustiosa crisis.

La Prensa de Almería fué, en esta ocasión, también, el portavoz de una demanda justa, y por una bien cortada pluma se sostuvo una campaña que contribuyó al éxito de las gestiones.

El Gobierno aconseja la perforación de la mina de mil metros en la Solana del Fondón, como explicamos en nuestro último trabajo.

Pero muchos propietarios de estos pueblos creen que no basta con eso, y están pensando en desear una regulación, una ordenación, una modificación si cabe de los aprovechamientos del río Andarax. De este pensamiento ha nacido, como corolario, la Sindicación de Regantes. Habrá quien diga que se va muy lejos en este asunto, y yo debo contestar que para viajar más corto no se necesitan alforjas.

En el Real Decreto relativo a Confederaciones sindicales hidrográficas culmina ese espíritu de cooperación, ese criterio de avenencia entre los diversos intereses locales con el interés general.

En el artículo primero, de aquella disposición se dice: «En todas las cuencas hidrográficas en que la Administración le declare conveniente, se formará la Confederación sindical hidrográfica...» Pues bien: en la Real orden de 7 de mayo de 1929 se aprueba el dictamen del ingeniero vocal

del Instituto Geológico, señor Novó, y en dicha Real orden se indica que es posible perforar una galería de desagüe en la Solana del Fondón; pero que nada debe intentarse si no se forma antes un Sindicato obligatorio con los regantes del Andarax, y que se manifieste a los concesionarios de las minas del Fondón el proyecto de trabajo y se vea si están dispuestos a formar un Sindicato de desagüe en relación con los regantes del Andarax. No se deduce claramente que la Administración reconoce en esa Real orden la necesidad y conveniencia de la Sindicación? ¿Somos de cruzarnos de brazos?

Claro está, que los interesados no han de moverse por un fenómeno muy extraño. Parece que padecemos un instinto contrario al llamado de conservación del individuo. ¿Quién organiza, quién formaliza esa sindicación? Si esperamos a que los regantes y mineros se unan espontáneamente, la Asociación no se realiza.

Por eso, el Ayuntamiento de Instinción, dignamente presidido por un alcalde que se ha percatado de la importancia de la cuestión, ha elevado una instancia al Ministerio de Fomento, concebida y razonada conforme venimos diciendo, y solicitando, en consecuencia, el nombramiento de una Comisión organizadora que lleve a cabo la idea, a tenor de lo dispuesto en el artículo 32 del Real Decreto de 5 de mayo de 1928.

Al mismo tiempo que los regantes se favorecen los mineros, y en esto sucede lo mismo: que nadie está obligado, lo manera especial, a dar los primeros pasos. Los organismos oficiales de minería son los llamados a iniciar esa labor de coordinación. No comprendemos por qué se silencia y se ensombrece una idea que, convirtiéndose en realidad, sería la base de una gran riqueza.

Acaso estas líneas sirvan sólo para poner sobre el tapete de los centros y reuniones la cuestión que nos ocupa, durante el día en que apareceza en la hoja volandera. Pasado ese día, quedará relegada al olvido y seguirá la precesión de días, y meses y años. Entretanto, nuestros campos se convertirán en inmensos cementerios de plantas agotadas. Entretanto, los ríos filones de plomo y hierro de la Solana seguirán anegados de aguas, reservando una fortuna para las futuras generaciones. Y los hombres de Almería seguirán también murmurando de la pobreza de la tierra que le vio nacer, sin que una voz suprema musite al odio de sus conciencias: «¡Tú, desdichado, eres la pobreza.»

No es la tierra que pisas la pobreza. Eres tú, con tu falta de fe.

ELADIO GUZMÁN  
Instinción, 1930.

## Notas militares

El «Diario Oficial» del día 8 del corriente publica la plantilla de jefes y oficiales de la Fábrica Nacional de Pólvoras y Explosivos, creada por disposición reciente.

En la propuesta ordinaria de ascensos, correspondiente al presente mes en el Arma de Infantería, se le concede el empleo de capitán, al teniente don Julio Verda Maceiras, con destino en el Batallón de Cazadores de Africa núm. 13.

Ha sido nombrado vocal de la Comisión gestora encargada de la adquisición de artículos para la enfermería militar de esta plaza, el comandante del regimiento La Corona, don Delphin Verdú Daly.

### Presentación

Debe presentarse en este Gobierno Militar, de 9 a 12 de la mañana, para un asunto que le interesa, el licenciado del Ejército José González Iglesias.

### Clasificado

La Junta de Clasificación y Revisión ha comunicado a esta Alcaldía, haber sido declarado útil para toda clase de servicios, el mozo del reemplazo de 1929, José Aguilá Rodríguez.

### Subasta

La Comandancia de la Guardia civil de Granada ha anunciado la subasta de contratación de prendas por tiempo ilimitado, para el día 13 de febrero próximo.

## Vida corporativa

En la Diputación

Esta tarde, a las cuatro, celebrará sesión ordinaria la Comisión provincial permanente, sometiéndose a su aprobación cuantos asuntos figuran en el correspondiente orden del día.

## En cuarta plana, originales de interés.

### El problema uvero

## Las aspiraciones de los parraleros

Días pasados invitáramos a los parraleros a que expusieran en estas columnas su parecer acerca de la mejor solución del problema uvero, y a que dijese en cuáles son sus principales aspiraciones.

Aspiramos—dejaríamos en nuestro editorial—que la suma de las diferentes opiniones sirva a la Delegación Regia de la Cámara para mejor concertar todas las voluntades y encauzar la solución del problema.

Hoy damos a conocer la primera opinión que nos ha sido expuesta, respetando no solo los términos de la misma, sino—dentro de lo posible—hasta la redacción original.

He aquí la opinión a que nos referimos:

Señor Director de DIARIO DE ALMERIA: Muy señor mío: Al requerimiento que hace hoy a los productores de uva para que den su opinión, abí ya la mía.

Felicito a nuestro Delegado Regio por su rectitud en el nudo, para el turno de embarque de los barriles.

Necesitamos los parraleros, que se abra el mercado de Norteamérica.

Rebaja de las tarifas ferroviarias. Un tren frutero diario, como el de Murcia, para el interior, y mercados centro-europeos. Rebaja de los aranceles aduaneros a las maderas para barriles, y prohibición de la exportación del cerezo para el serrín que se necesita. Un préstamo o anticipo a los parraleros que lo necesiten, con arreglo a su responsabilidad, por el Gobierno. Creación de la Cooperativa, desechando a los intermediarios.

A sus órdenes, como parralero, su afmo., Cristóbal Waisen.—(Canjáyar).

## Información local

### En Hacienda

Por esta Tesorería de Hacienda han sido señalados de pago para hoy los siguientes libramientos:

Don Francisco Clemente, don José Sánchez, don Juan Martín, don Juan González, doña Bernarda Cánovas, don Luis Martí, doña Mercedes Carreño y don Baltasar Mena.

### Destinos públicos

La Alcaldía ha remitido al presidente de la Junta Calificadora de aspirantes a destinos públicos, papeletas de petición de destinos suscritas por Idefonso Borrego Rojas, Adolfo Mora López y Miguel Rueda Papis.

### Régimen de subsidios

Se ha otorgado la calidad de beneficiarios del régimen de subsidios por familia numerosa a los señores siguientes:

Don Manuel Portillo López, de Alhama; don Andrés Aguilá Ramos, de Albox, y don Francisco Bravo Gómez, de Cuevas.

### Un hombre herido

## GRAVE SUCESO EN BERJA

En la madrugada de ayer se desarrolló en el vecino pueblo de Berja un grave suceso sangriento, del cual fueron protagonistas dos personas conocidísimas en Berja y aun en esta misma capital.

En la calle del Fraile, de dicho pueblo, se encontraron don Nicolás Espinosa Morales, de 32 años, y don Eulogio González González, cuestionando por asuntos de intereses, haciendo uso el señor González de una pistola con la cual disparó contra el señor Espinosa cinco tiros, haciendo blanco uno de ellos—el primero—sobre el rostro del mismo, causándole una gravísima herida en el ojo izquierdo, de la que fué asistido por el médico de Berja doctor Garrido.

El Sr. González marchó a su domicilio, presentándose más tarde en él, para su detención, el señor juez de Instrucción, el cual ordenó su ingreso en la cárcel.

El herido fué recogido por un guardia civil que acertó a pasar por el lugar del suceso trasladándolo al domicilio del señor Garrido.

Una vez efectuada la primera cura por este médico, fué trasladado a nuestra capital, en automóvil, al Hotel Suizo, donde ayer fué intervenido quirúrgicamente, para la extracción del ojo izquierdo, por los doctores señores García Algarra, Soriano Romera (don Francis-

co), Garrido y Gázquez, operación que se llevó a cabo con feliz éxito.

Los otros cuatro disparos no causaron herida alguna al agredido y si solo chamuscáronle la ropa.

El herido, con quien hablamos ayer en el Hotel Suizo, se encuentra bastante animado y sin síntoma alguno de gravedad.

## El tren atropella a un hombre, matándolo

El jefe de la Estación de Doña María envió ayer un telegrama al señor Gobernador, comunicando que a las diez y media de la mañana, en ocasión de encontrarse manobrando la máquina número 29 en la vía tercera, atropelló a un individuo desconocido, el cual resultó muerto en el acto.

Se personó el Juzgado en el lugar del suceso, practicando las diligencias oportunas, no pudiendo ser identificado el cadáver.

## Notas de Sociedad

### Restablecimiento

Restablecido de la dolencia que le aquejaba, ayer asistió a su despacho oficial el secretario del Ayuntamiento, don David Esteban Gómez.

Celebramos la mejoría.

### Necrología

En la madrugada de ayer falleció en nuestra capital la virtuosa señora doña Encarnación Fernández Jiménez, dama de singulares méritos, que durante toda su vida consagró a practicar el bien.

Al sepelio de la finada, verificado en la mañana de ayer, asistió una numerosa concurrencia.

Acompañamos a la familia doliente en el pesar que le aflige.

### Los que viajan

Llegó de Madrid el ingeniero don Alfredo Most.

Regresó de Salamanca el conocido crítico taurno don Ulpiano Díaz (Caireles).

Ha salido para Madrid, Barcelona y otras capitales de España, el industrial don Rogelio Ferrer, acompañado de su bella sobrina Lolita.

Se encuentra en ésta el conocido cineasta de la República Argentina, don Aurelio Rodríguez Rubira.

Ha salido para Melilla: don Tomás Salmerón, don José del Pino, don Antonio de la Rosa, don Amadeo Segura y doña Teresa Bernal.

Ha llegado de Melilla: doña Rosario Macías, don Luis Martínez, don Ginés Martín, don Juan Moreno y don Gaspar Abad.

## Un alto en el camino

### Temas de invierno.—Almería y la nieve

Todos los años, al llegar el invierno, acuden a mi memoria los versos castellanos de Antonio Machado. Aquellos titulados «Campos de Soria». Al propio tiempo se agolpan a mi imaginación nombres y títulos extranjeros. «La voz del viento», de Kolenko; «Yanka, el músico», de Sienkiewicz; las baladas slovenas, «El amigo Fritz», algunos cuentos de Andersen... En fin, todo lo que pudiéramos llamar literatura placida, de hogar, de agruparse alrededor de la candela, mientras la nieve va descendiendo silenciosamente sobre el contorno.

La nieve juega siempre un papel principal en mis fantasías. Parecerá extraño, si se tiene en cuenta que en Almería (yo me refiero a la capital) no nevaba nunca. Permiséme un inciso: yo no tengo culpa de que en mi ciudad no nieve. He pedido a los Poderes públicos un poco de nieve para nuestras calles; los he agobiado con dos mil telegramas; he pronunciado conferencias, he organizado manifestaciones populares, he presidido alguna comisión... Todo fué inútil. Mis palabras cayeron siempre en un vacío desconsolador.

El forastero que llegue en invierno a Almería creará hallarse en una ciudad de ensueño. O, mejor dicho, de sueño. Aquí somos muy precavidos. Nos hemos arregrado de tal manera, que todo da la sensación de un andar dormido. El sol, este sol andaluz, que otro día quizá hablémos, ¿da la sensación de levante? Pues nosotros inventamos el Levante. A los puertos llegan visiones de tierras lejanas, acentos intrusos, aromas de tabaco rubio, canciones de nostalgia... Pues

### «Sep» en Nueva York

## El «Club del Triángulo», último baluarte de la bohemia neoyorquina

Nueva York es la ciudad del mundo donde se observa en impresionante realidad, vívidamente, cual en una cinta cinematográfica, la lucha del «hoy» contra el «ayer». El «tableteo» destructor de las máquinas demolitoras, semejante al trepidar frenético de la ametralladora, se oye por todas partes. Edificios cuya construcción data solamente de quince o veinte años, caen bajo la piqueta implacable. Y en su lugar, con rapidez vertiginosa, se erigen nuevos monumentos a las nubes que huyen, ante el escuileo de las pirámides colosales, aventadas del paisaje que cambian a su antojo.

Pero existe en esta gran metrópoli un baluarte—el último quizás—que se resiste a desaparecer: Greenwich Village. En sus calles tortuosas, libres del rigorismo urbano a que están sometidas sus hermanas, palpita el élan de independencia. Las viejas casacas que las empujaban parecen erguirse al enfrentar la invasión de la nueva arquitectura, y el sonrojo de la indignación trasiecen en las rojas baldosas que cubren sus paredes. Más la modernización avanza tesoroamente, amenazando absorber el postrer refugio de la bohemia neoyorquina. Porque debe decir el lector que Greenwich Village constituye en esta urbe de heterogénea composición un oasis en medio del vivir dinámico y agitado de Nueva York; un puerto de abrigo para huir de la tempestad materialista que azota—constantemente al individuo que vive aquí. Sus cabarets y restaurantes, cojados en locales de reducidas dimensiones, son notas de verdadero y genuino sabor europeo con una ligera mezcla de americanismo discreto y con escasos rosabios de jazz band, ingrediente necesario en toda manifestación relacionada con el estómago y el pentagrama en este país.

### \*\*\*

Paseemos unos minutos por la calle Ocho, riñón del Greenwich Village. A ambos lados, un sinnúmero de pequeños establecimientos ofrecen sus mercancías al transeúnte. Tapices más o menos auténticos, candelabros de épocas añejas, antigüedades importadas de Europa... Más adelante y a pocos pasos de Greenwich, Avenue, una tienda de artículos rurosos, en cuya vitrina se destacan airadas las holgadas blusas de las campesinas moscovitas. Casi enfrente se halla un cinematógrafo donde exhiben películas de vanguardia solamente y cuya fachada es un camouflete de trazo valiente y modernísimo. Al lado de dicha sala de espectáculo, un español, artista notable y de prestigio consolidado en los Estados Unidos, Luis Usabal, posee una exposición de objetos de arte, que es concurrida por aficionados coleccionistas y aficionados.

Mas salvemos un centenar de metros y lleguemos hasta la Séptima Avenida, a la altura de la calle Once, cerca de Perry Street. Una vez allí y gracias a nuestras previas visitas notamos en dar con el «Triangle Club». No crea el lector que este nombre, un tanto misterioso, responde a la lugar digno de ser frecuentado por un miembro de los «constructores». Es únicamente—como galardón exclusivo—el «único teatro de Nueva York en una bodega».

### \*\*\*

«Únicamente para socios y sus amigos» reza la tarjeta que me acredita como parte integrante de esta memorable institución titulada el «Club del Triángulo». Me acompaña un amigo, periodista inteligente y decidido que vivió desde hace once años en Nueva York y demanda aún mis servicios de cicerone. Tras breves requisitos

## Un alto en el camino

con no traer al nuestro un barco todo este resultado. Para que todo suene menos hemos a-fairado las calles. Pensamos quitar a la Banda el «bombo» y los platillos, y prohibir a los niños los juguetes que son ruidosos. Por último, hasta la garganta nos hemos puesto sordina.

Este silencio, esta paz de Arcadia, es lo que me recuerda las viejas ciudades castellanas, y los versos de Machado y los nombres y títulos extranjeros que antes mencioné. La luz que a la vez de la noche se filtra por los balcones y ventanas evocan las patriarcales escenas, en que las familias, al amor de la lumbre, escuchan, anhelantes, los cuentos de la abuela. Pero esta evocación se estufa en seguida. No. Aquí no hay arrieros que vayan a enterrarse entre las nieves de la sierra, ni la tierra parece un sudario, ni el viento troncha los árboles del bosque...

Ve el lector nuestro desatino. Lo trajimos todo—silencio, paz, carencia de trabajo—, menos la nieve. Y la nieve es el principal ingrediente en estos guisados de serenidad. Sin ella, las ciudades tranquilas parecen foliadas; la paz que reina en ellas, letargia; el silencio que las aprisiona, agonizar de un moribundo... ¡Nada, nada! Hay que traer la nieve a Almería... O, en último caso, trasladar la ciudad a los Alpes, al Cáucaso, a Burgos, a Soria... El caso es que contemplamos, tras los cristales de nuestras ventanas, los árboles secos, el blanco sudario, la terna sábana—de todos estos modos se dice—que va tejiendo la nieve al descender silenciosamente sobre la tierra...

PEREGRINO ANDANTE

necesarios para presentar al nuevo socio, nos sentamos en primera fila y esperamos a que dé principio el espectáculo. Mientras tanto nuestro a mi compañero el lugar en donde estamos.

El teatro—evocación rumbosa que nada tiene que ver ahora con la realidad—no es otra cosa que un subterráneo o bodega de seis o siete metros de ancho y unos diez de fondo. Las paredes que lo limitan, enyesadas primitivamente, están cubiertas de pinturas osadamente futuristas—inteligibles concepciones de montañas en gestación completan el decorado mural de la sala. Las butacas de madera astillosa que gruñen cuando contribuyen al reposo de los asistentes. Y casi al alcance de la mano, el escenario, o, más bien, una separación que marca un cortinaje donde tratan de destacarse varias rosas de proporciones suficientes para alegrar al jardinero más pesimista.

Un bombo gris, de recia tela de saco, esconde al pianista que ameniza la «revista».

¿El espectáculo?... Cuadros de escasa duración; remojamientos de la época pre-prohibicionista; danzas que se suponen clásicas... Pero esto es lo de menos. Es el contraste enorme que significa la existencia del «Triangle Club» en Nueva York. Su «sketch», producto de esfuerzo de un grupo de artistas y músicos, con el pigma del enorme cortinaje anudador de las grandes revistas neoyorquinas que abocan miles y miles de dólares en una sola sesión que dura tres minutos. Las funciones del «Triangle» son como un heraldo de rebeldía ante las poderosas corporaciones que estandarizan los espectáculos en todo el territorio estadounidense; sus arides escénicas—infantiles artimañas de teatro para niños—son una respuesta valiente a la absorción que se avecina. Y pienso yo al escribir esta crónica, que la personalidad que a todo trance se yergue aún en el sótano húmedo de la Séptima Avenida, luchando por contrarrestar la fuerza de la «masa» con la del individuo, puede salir victoriosa al fin. Porque si la contemporización de las cosas, tan visible cuando tiendo hacia el espacio libre—fascículos—puede ser, que atreídos en las alturas se olviden que debajo de la superficie que ellos desdibujan, late un factor que clama por el triunfo de la personalidad que, si en este caso se llama «teatro», en otros podrá llevar el nombre de todas aquellas actividades que hoy ensombrecen el peligro del «trust», sinónimo de colectividad, amañada en una finalidad material que se inspira en una idea de molde.

J. M. ESCUDER

(Reproducción reservada).

## LOS ESTANISLAOS

### Una velada

El amplio y hermoso salón de la Residencia de los Padres Jesuitas, presentaba en la tarde del día 8 un aspecto un poco difícil de describir: todo él estaba ocupado por las familias de los congregantes y numerosos público, donde de ningún modo podía faltar la bella mujer almeriense, que, con su presencia, ponía una nota más de colorido en aquel ambiente de optimismo y alegría.

Próximamente a las cinco y media, y a los acordes de la Marcha de los Infantes, hizo su aparición en el salón el señor Obispo, que fué acogido con grandes muestras de simpatía.

A los pocos minutos dió comienzo la velada; que, mejor, podría llamarse «El gran triunfo de los Estanislaos», pues si difícil suponía hacer una reseña de la velada de los «Luises», mucho más supone el hacerlo en ésta, en que todos cuantos tomaron parte eran niños.

En la representación del melodrama «El Tomasito» hubo momentos tan sublimes y tan bien representados que más de una vez hicieron al público, que se emocionara intensamente. También en el juguete cómico «Que viene el General», los pequeños actores mantuvieron la hilaridad del público durante toda la obra.

En el «Fin de Fiestas» lucieron sus habilidades, mostrándose como verdaderos maestros en el difícil arte de la música, los niños Manolo y Alfonso Pérez Martínez, los que ejecutaron al piano una jota, a cuatro manos, y otras varias obras que gustaron sobremanera a la concurrencia.

También recitó una poesía el niño Antonio Llorea, que fué muy aplaudido. La caracterización, que corrió a cargo del señor Guijo, fué admirable, lo mismo que el decorado, del cual es autor el congregante de San Luis, señor Jiménez.

No cabe más economía. Al-caba completa, pesetas, 175. Paris-Madrid, Real, 9, Almería.

Recuerda siempre que para preservarte de la tentación de los vicios hay un remedio seguro: el trabajo.

Joaquín Samarugo

## Apuntes breves

El cortejo inintermitte de los días sigue su marcha triunfal.

Ha pasado otro año, otro episodio de la película de nuestra vida, y seguimos con los mismos anhelos, con las mismas ansias, con las mismas ilusiones. La realización de unos trae aparejada la aparición de otros. Y siempre igual. Siempre andando tras de algo que no sabemos qué es.

¡Y desgraciado de aquel que dude, de aquel que vacile y se detenga a pensar hacia dónde caminal... Los días le parecerán inabarcables, infinitos, y en todo vdrá un rictus de amargura y de pesar.

La vida hay que dejarla conducir por el instinto, y el cerebro que sólo interviene para coadyuvar a su sostenimiento.

Si no se hace así, nos envolveremos en un mar de confusiones y temeridades, cuyas consecuencias inmediatas serán la pérdida de la esperanza y el aniquilamiento de la fuerza que nos impulsa a luchar y a movernos en torno del ideal.

Un año más... ¿Cómo será para nosotros el que acaba de entrar? ¿Mejor o peor que el que ha finalizado?

¡Ni mejor ni peor; será igual. En él conseguiremos la realización de alguna idea; pero en él, también, hallaremos nuevos escollos, nuevos obstáculos que salvar...

¿Y si no fuera así, qué? ¿Viviríamos mejor? No, indudablemente, la lucha, la resistencia, los obstáculos... son el incentivo de la vida...

Sigamos, pues, viviendo... y luchando.

FRANCISCO LIROLA RUBIO

Dalías, 1930.

Para específicos nacionales y extranjeros y aguas medicinales en la Droguería El Triunfo, Nicolás Salmerón número 3.

### SAETAZOS

## Cuesta abajo

Recuérdalo: la indigencia, la pereza y el vicio conducen al delito.

Aquel que tiene lo necesario, aquel que adquiere lo necesario con su trabajo y no tiene vicios que satisfacer, difícilmente se deja arrastrar por el deseo de lo ajeno, ni por las exaltaciones perturbadoras de la sociedad.

Los vicios son los que hacen cometer los delitos para contentar y sostener las pasiones viciosas, que comienzan por ser debilidades y terminan por ser hábitos.

El obrero, cuando está sin ocupación, se siente inclinado al vicio, que va apoderándose de él y creándole necesidades que, para satisfacerlas, le enseñan el camino de la delincuencia.

El hombre rico, si permanece desocupado, contrae vicios y multiplica sus necesidades, y la más cuantiosa fortuna le resulta siempre mezquina para hartar las exigencias de sus deseos, lo que le conduce, también, tarde o temprano, a la delincuencia.

Procura siempre que no domine tu vida la pereza, que ella será maestra de vicios que producirán tu indigencia y te llevará a la criminalidad.

No sientas envidia por el que vive holgando; la existencia de aquel hombre está siempre amenazada por los más terribles enemigos, porque la ociosidad es el espejuelo que atrae la pasión malsana.

Muchos humildes han descendido hasta la hamponería por haber carecido de trabajo; si no hubiesen tenido que sufrir una forzada holganza no hubieran contraído los vicios que han formado su desgracia, y que han sido el descalabro total de sus virtudes y de su honradez.

Si todos los ricos supieran proporcionarles trabajo útil que ocupase sus horas de vagancia, dejarían de perder muchas fortunas y dejarían de descender por la escala social hasta el antro de la maldad.

Cuando la pereza quiera dominarte, rebélate contra ella; cuando la holganza quiera pervertirte, no tengas escrúpulos y busca ocuparte en cualquier cosa de trabajo, que cualquier clase de trabajo es más honrado, es más provechoso y es más digno que la holganza.

Recuerda siempre que para preservarte de la tentación de los vicios hay un remedio seguro: el trabajo.

Joaquín Samarugo

Información telegráfica especial de DIARIO DE ALMERÍA de España y del Extranjero

EXTRANJERO

Descubrimiento de un complot contra los soviets

Berlin.—En uno de los tribunales de esta capital se ha visto el proceso contra unos rusos por falsificación de documentos y espionaje.

En el curso del mismo se ha venido en conocimiento de que los procesados formaban parte de una asociación antibolchevique que pretendía derribar el régimen existente en Rusia.

Los planes de los antirrevolucionarios rusos eran muy completos, teniendo ya proyectado provocar grandes inundaciones en las principales ciudades rusas, atacando a la vez con fuertes contingentes que debían concentrarse en Georgia.

Las tragedias de unos naufragos

El Cabo.—Se sabe que tres tripulantes del pequeño vapor británico «Limpopo», que naufragó a 90 millas al Norte de la bahía de Luderitz, han llegado agotados a Muheritz.

El resto de los tripulantes se encuentra en tierra cerca del navío naufragado, sin agua y sin que se les pueda auxiliar por las grandes dificultades con que se tropieza para ello.

Para limitar la producción algodonera

Washington.—La Cámara Agrícola ha publicado un manifiesto dirigido a los propietarios de tierras destinadas al cultivo del algodón pidiendo que se reduzca el número y la extensión de tierras para cultivo, ya que la superproducción origina pérdidas enormes a los productores.

En el mismo se dice que solamente la producción de Texas sobrepasa el total de la producción mundial de algodón.

Alemania pide reducción en los pagos

La Haya.—La delegación alemana ha solicitado de Berlín la presencia en la Haya del gobernador del Banco del Reich.

Los delegados alemanes insisten en la reducción de sus anualidades en concepto de reparaciones, pidiendo igualmente que el pago de las mismas tenga lugar a fines del mes de enero en vez del día 15.

El total de la reducción solicitada por la citada delegación asciende a unos 250.000 libras esterlinas anuales.

El trato francés a los emigrados españoles

París.—Con referencia a las informaciones publicadas por la Prensa de España y a las quejas del arzobispo de Toledo con motivo de su visita al Mediodía de Francia, el ministerio del Interior ha hecho público que el trato dado por las autoridades francesas a los emigrados españoles es el mismo que disfrutaban los obreros franceses, salvo aquellos requisitos sobre formalidades de pasaportes.

El crucero de un gran avión

Londres.—Uno de estos días saldrá del aeródromo de Croydon un avión de gran tamaño, que efectuará un crucero aéreo de veinte días, visitando Francia, España y Africa del Norte.

¿Sufrirá Ahmed Zogú la misma suerte que Amanullah?

Atenas.—Según noticias recibidas de distintas fuentes, el estado anárquico de Albania hace prever el alzamiento de cierto número de jefes de tribus a causa de las reformas que el rey Zeglen piensa introducir en la vida del país.

El paso de un hidro italiano

Santa Cruz de Tenerife.—El ministro de Aviación italiano ha telegrafiado al cónsul de dicho país en esta ciudad, comunciándole que en uno de estos días saldrá de Roma un hidroavión con dirección al Africa Occidental portuguesa.

Dicho aparato lleva a bordo seis personas y hará las escalas siguientes: Cartagena, Kenitra, Rabat, Casablanca, Saffit, Mogador, Santa Cruz de Tenerife y Olama.

Los quince interesantísimos gráficos que dicha Cámara tiene instalados en la Exposición de Sevilla.

Dichos gráficos representan la enorme obra colonizadora realizada por España en América.

El señor Ponte marcha a La Coruña

Esta tarde a las siete marchó a La Coruña, el ministro de Justicia, señor Ponte, al objeto de inaugurar en dicha capital el edificio de la Audiencia y Juzgados.

El ministro regresará a la Corte el lunes próximo.

En el Ministerio de la Gobernación

El ministro señor Martínez Anido ha recibido hoy en su despacho oficial al Consorcio Regio de la Banca Privada señor Corral, con quien el ministro sostuvo una detenida conferencia.

El regreso de Calvo Sotelo

Mañana regresará a la corte, procedente de la ciudad condal, el ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo.

El proceso por los sucesos de Valencia

En los centros autorizados se dice que se le está imprimiendo gran actividad a las últimas diligencias para que en el día 20 del actual pueda verse ante el Tribunal Supremo de Guerra y Marina el proceso incoado por los sucesos de Valencia.

El general Vera recibido por el ministro de Fomento

Esta tarde el ministro del Ejército, general Ardanaz, recibió en su despacho oficial la visita del gobernador militar de Almería, general don Félix de Vera, que fué a cumplimentarle.

Loza, cristal, batería de cocina, objetos para regalos, etcétera. Precios económicos. París-Madrid, Real, 9, Almería.

Notas de Hacienda

Las fianzas en fondos públicos

Por real orden del Ministerio de Hacienda se dispone que las fianzas constituidas en fondos públicos depositadas en caja general de Depósitos, que se adjudiquen al Estado en pago de alcances o por incumplimiento de servicios o contratos, se efectuarán a la Caja de amortización de la Deuda, que los recibirán para aumentar su caudal y cumplir los fines para que fué creada.

Igualmente se dispone que las constituidas para responder del cumplimiento de servicios y contratos afectos a la caja ferroviaria del Estado o al Patronato del Circuito Nacional de firmes especiales, que sean objeto de incautación, queden, respectivamente, a disposición del primero o se entreguen al segundo de dichos organismos.

Una idea del arte

HISTORIA MENUDA

Recomendado a Zapata, fué a Madrid un joven aficionado al teatro.

Deseando el referido autor que el chico tuviese, desde luego, una idea de lo que es el arte dramático, le llevó una noche al teatro del Príncipe, en ocasión en que trabajaba Manuel Catalina y hacía el papel de «Gran Capitán» en «Isabel la Católica».

—Observe usted a ese actor —le dijo acomodándole en una butaca— y no pierda usted de vista ninguno de sus movimientos.

Así que terminó la función volvió a decir el literato: —¿Qué tal?

—Perfectamente; no se me ha escapado ni un solo gesto.

—¡Bravo! Pues mire usted; lo contrario de lo que usted ha visto, es el arte.

Lea el «Diario»

La «Gaceta»

Nombramiento de nuevos asambleístas

Madrid.—La «Gaceta» de hoy inserta un Real decreto por el que se dispone cesen en su cargo los asambleístas señores Torres Romero y Angel Traval.

En sustitución de los mismos han sido nombrados asambleístas los señores don Ricardo Noguera y Francisco Deó.

La Junta inspectora maderera

También publica la «Gaceta» un Real decreto del Ministerio de la Economía Nacional, por el que se declara terminada la misión encomendada a la Junta de Racionalización en la producción maderera.

En lugar de la extinguida, se crea por el citado Real decreto la Junta inspectora de la Economía Maderera.

Las cuotas de los Comités paritarios

Serán cobradas por las Cajas de Ahorro

La «Gaceta» publica una disposición encargando a las Cajas de Ahorro el cobro de las cuotas que sobre contribución industrial y de comercio han de abonarse a los Comités paritarios.

La disposición nos parece acertada, no solo por la garantía que ofrecen en todas sus operaciones las Cajas de Ahorro benéficas, sino también porque tenemos la seguridad de que el cobro, hasta ahora irregular de las cuotas para los Comités, se hará en lo sucesivo con toda regularidad, lo que permitirá a éstos desenvolver mejor sus funciones.

Entre los beneficios que a los Comités paritarios reportará la nueva disposición, el más importante será el adelanto de las cantidades presupuestadas para su funcionamiento, de acuerdo con los ingresos, que las Cajas de Ahorro harán con un interés anual del cuatro y medio por ciento.

La tendencia de la disposición que comentamos marca un propósito plausible encaminado a lograr que los Comités paritarios puedan alcanzar el mayor rendimiento posible. Y si, como es de esperar, a esta pequeña reforma siguen otras relacionadas con la estructura y funcionamiento de estas nuevas instituciones con tendencia a ofrecer el máximo de garantías a las dos clases interesadas no se tardará mucho en apreciar los efectos beneficiosos de estos organismos.

Me interesa conocer la sección de 095 que presenta La Casa de las Medias 7

Del ambiente político

La jornada del Presidente

Madrid.—Esta mañana estuvieron en el Palacio de Buenavista el ministro de Justicia, don Galo Ponte y el secretario de Relaciones Exteriores señor Palacios, los cuales desparecharon con el jefe del Gobierno.

Más tarde, el marqués de Estella recibió al embajador de España en París, señor Quiñones de León, con el que celebró una larga y detenida conferencia sobre los asuntos internacionales relacionados con el Mediterráneo.

También conferenció el presidente con el Comisario Regio de la Banca Privada señor Corral.

Al mediodía el señor Primo de Rivera acudió a la Embajada inglesa, en donde almorzó invitado por el representante británico.

Por la noche el marqués de Estella recibió en el Palacio de la Presidencia la acostumbrada audiencia diplomática semanal.

Una donación al Gobierno español

El secretario de Relaciones Exteriores ha facilitado una nota a la Prensa dando a conocer que la Cámara Oficial Española de Comercio de Méjico, ha donado al Gobierno español

aviones que hicieran el servicio desde Madrid a la costa de Africa, e hidroaviones desde el continente africano al archipiélago canario.

Anunció el señor Navarro que se encuentra preparando la oportuna Memoria sobre el vuelo, que presentará para su estudio a la Dirección general de Aeronáutica.

Reforma de la plantilla de Hacienda

Parece ser que en el Ministerio ha dado principio el correspondiente estudio para llevar a cabo el proyecto de reforma de la plantilla de Hacienda con objeto de beneficiar al personal.

Una real orden

El «Diario Oficial» del ministerio del Ejército inserta en su número de hoy una real orden determinando los arrestos que deben sufrir aquellos que se negasen a abonar las multas que les fueran impuestas por las autoridades militares.

La permanencia de los cuotas en filas

También inserta el órgano oficial de dicho ministerio otra real orden determinando el tiempo que permanecerán en filas los reclutas de cuota que no posean instrucción premitilar.

Medias y calcetines sport. Gran surtido. La Casa de las Medias 1

La recepción diplomática de los jefes

Madrid.—En el «palacio de la Presidencia» se ha celebrado esta noche la aostrombrada recepción diplomática, que estuvo muy concurrida.

A la salida de la audiencia, el marqués de Estella fué abordado por los periodistas, a los que manifestó que había asistido a la recepción para despedirse de él el embajador de España en París, señor Quiñones de León, que desde la capital de Francia se trasladará a Ginebra y La Haya para representar a España en las conferencias internacionales que se celebrarán en ambas ciudades.

Manifestó también el marqués de Estella que el embajador de Portugal habíale felicitado por haber cumplido esos sesenta años—dijo—que tanto ruido están dando.

El ministro del Perú despidióse, pues marcha con permiso a su país.

También visitaron al señor Primo de Rivera el director del «Diario Español», de Méjico, y la distinguida compositora argentina Lya Star, la que le anunció que dará algunos conciertos en Madrid.

Agregó el jefe del Gobierno que un redactor del diario portugués «Las Noticias» le había entregado el formulario para una entrevista.

Dijo que el formulario del periodista portugués es interesante, porque conviene que en Portugal estén al corriente de todo cuanto ocurre en España.

Refiriéndose después el Presidente a la cuestión vital del día, dijo que habíale parecido que la reacción experimentada en el día de hoy por la Bolsa ha sido más favorable para la peseta.

Sin duda se han convencido algo de la oculta maniobra a todos los que dicen que la baja de nuestra divisa obedece a la especulación bancaria.

El señor Primo de Rivera terminó su conversación con los periodistas anunciando que se celebrará Consejo de ministros el próximo sábado para ocuparse de estos asuntos, aparte —manifestó—de que no podemos pasar una semana sin reunirnos en Consejo.

Un enérgico artículo de «El Debate» sobre la cuestión financiera

Madrid.—El prestigioso diario católico «El Debate» publica en su número de hoy un notable artículo refiriéndose al inexplicable alza de los cambios con relación a la peseta.

Pide el gran diario madrileño que sea inmediatamente nombrada una comisión capacitada para adoptar enérgicas determinaciones, llegando en ellas hasta donde sea preciso para la defensa del interés nacional.

La sucesión de la Dictadura

Madrid.—En la encuesta de «Informaciones» han continuado esta noche publicándose las opiniones de diversas personalidades en torno a quién debe sustituir al señor Primo de Rivera en la gobernación del país.

Lo que opina el señor Goicoechea

El ex ministro señor Goicoechea cree que se debe hacer todo lo posible porque, al cesar el actual régimen, se constituya un Gobierno monárquico y constitucional, que garantice el orden y normalice la vida nacional.

Lo que opina el señor Alcalá Zamora

El también ex ministro don Niceto Alcalá Zamora declara que todos cuantos guardaron fidelidad a la Constitución están capacitados para gobernar al país.

Solo ellos son los únicos autorizados legalmente para regir los destinos de un pueblo eminentemente monárquico, cuyos deberes y derechos se concretan en la Constitución hoy suspendida por el Régimen.

Si fuera posible constituir hoy un Gobierno con tales hombres—añade—habría de comenzarse antes por proceder a una minuciosa selección de las personas que, en el Poder, habrían de substituir a la Dictadura, procurando descartar a los apóstoles de la Constitución del 76.

Termina manifestando que en la actualidad han surgido hombres nuevos, pero que éstos no pueden definirse por haberse restringido todas las libertades ciudadanas.

Lo que opina el señor Castrovido

El conocido publicista don Roberto Castrovido se pronuncia en sentido de que no deben ser los políticos del antiguo régimen los que sucedan al señor Primo de Rivera en el Gobierno de la nación, pues aquéllos son ya hombres viejos, solamente adaptables a los tiempos pasados.

Creo que la mejor sucesión de la Dictadura debe sólo corresponder a los hombres nuevos, pues el tiempo actual, que es época nueva, requiere gobernanes con nuevas energías y con nuevas orientaciones.

La revelación de un hombre —agrega—precursor de una nueva táctica política, significa en cierto modo, una útil enseñanza para el pueblo, y el pueblo termina diciendo—debe participar de tal beneficio.

DE MADRID

Cumplimentando a la Reina

Madrid.—Hoy han estado en Palacio el embajador de los Estados Unidos en Madrid y su esposa, cuyos señores cumplieron a Su Majestad la Reina.

Quiñones de León regresó de Moratalla

Procedente de Moratalla, Jon de ha estado acompañando al Soberano en la cacería, ha regresado hoy a la Corte el embajador de España en Francia, señor Quiñones de León.

La cacería regia en Moratalla

Se reciben noticias de Moratalla, participando que la cacería regia sigue desarrollándose animadísima.

Se han cobrado gran número de piezas.

Don Alfonso regresará a Madrid el próximo domingo para marchar el lunes a la Ciudad Condal, en unión de la Reina, con objeto de asistir a la clausura de la Exposición general de Barcelona, en su carácter de Internacional.

Manifestaciones del aviador Navarro

El aviador don Ernesto Navarro, que llegó esta mañana al aeródromo de Getafe de regreso de su viaje de pruebas a Canarias, ha manifestado a los periodistas que el vuelo de Madrid a dichas islas puede hacerse en quince horas, a cuyo efecto deberían establecerse

próximo vendrá el Rey a esta capital.

El monarca permanecerá tres días en la ciudad, durante los cuales visitará nuevamente la Exposición.

También manifestó que crece plausible la posición del Gobierno ante la resolución del problema financiero.

Entierro de dos víctimas del accidente ferroviario de Santa Cruz de Mudela

Ciudad Real.—Comunican de Santa Cruz de Mudela que hoy se ha celebrado el entierro de dos víctimas del accidente ferroviario ocurrido en aquella estación.

Presidieron el acto los familiares de las víctimas y las autoridades.

Asistieron al entierro cincuenta empleados de la Compañía de coches-camas, los cuales han llegado hoy de Madrid para asistir al mencionado acto.

Un numeroso público figuraba en la comitiva, constituyendo el entierro una verdadera manifestación de duelo.

LA CORONA

Especialidad en pan de aceite y azúcar. Mantecados de limón, almendra, avellana, Antequera, coco. Riquísimos rosos de manteca. Todos los días pan de aceite de Pascuas. Teléfono 342.

Sobre la reforma de la Asamblea

Madrid.—Durante el día de hoy, y ello ante la proximidad del período de sesiones de la Asamblea Consultiva, se ha comentado nuevamente el llamamiento hecho por el marqués de Estella a los antiguos políticos invitándoles a que, en su calidad de ex presidentes del Consejo o de las Cámaras, ocupasen un puesto en la Asamblea durante el tiempo en que hubiere de discutirse el proyecto de la nueva Constitución.

Los comentaristas coinciden en afirmar que los aludidos políticos, singularmente los que ya han aceptado el cargo de asambleísta, declinarán el honor que les dispensara el señor Primo de Rivera, ya que, por haberse desistido del proyecto, desaparece la necesidad que creaba la discusión de las nuevas leyes constituyentes, y, en su consecuencia, ningún objeto tiene ya la presencia de los antiguos políticos en la Asamblea Nacional.

Las evasivas de Romanones ante los periodistas

Ha sido visitado por un periodista el ex presidente del Consejo de ministros, señor conde de Romanones.

El reportero interrogó al travieso don Alvaro si aceptaría el puesto que se le concede por el Gobierno en la Asamblea Nacional.

Contestóle el conde que lo pensaría dentro del plazo que le concede la «Gaceta».

Agregó que, con respecto a su futura actitud política, no piensa consultar la opinión de los demás ex presidentes del Consejo sino consultarse consigo mismo.

Desde luego estima el conde de Romanones que las anteriores circunstancias variaron notablemente, pues antes, al publicarse el real decreto no se invitaba a los ex presidentes a ser asambleístas sino a discutir en la Asamblea el proyecto de la reforma de las leyes constitucionales.

Entonces, en aquel caso, se ofrecían ciertas consideraciones que podían pesar en el ánimo de los requeridos y que ahora no existen.

Continuó manifestando don Alvaro que, cuando celebró en Santander, la entrevista con el marqués de Estella, se habló del asunto aunque no llegaron a concretar nada por indicación del jefe del Gobierno, quedando diferida dicha cuestión para ser tratada más adelante.

El que no se cesa, porque sus medios económicos no se lo permiten, no debe apurarse, puesto que en PARIS MADRID, Real, 9, Almería, por muy pocas pesetas, comprará todo lo que sea necesario.

De toda España

Llegada del ministro de Fomento a Ubeda

Jaén.—Comunican de Ubeda que esta mañana ha llegado a aquella localidad el ministro de Fomento, señor conde de Guadalhorce.

En la estación fué recibido por las autoridades, distinguidas personalidades y numeroso público que tributó al ministro un recibimiento entusiasta.

Más tarde asistió a un banquete con que fué obsequiado por las autoridades.

A la terminación de la comita se pronunciaron varios discursos, enalteciéndose la labor realizada por el Gobierno y agradeciendo el interés con que el señor conde de Guadalhorce ha tratado los asuntos relacionados con aquella localidad.

El ministro contestó agradeciendo el homenaje y los elogios tributados al Gobierno.

Aseguró que se ocupará con interés de la continuación de las obras del pantano de Beas.

Ultimamente manifestó que el jefe del Gobierno, señor marqués de Estella, abandonará el Gobierno de España cuando ésta se halle en condiciones de desenvolverse por sí misma.

El crucero «Cervantes» realizará pruebas de artillería

La Coruña.—Comunican de El Ferrol que el día 25 del mes actual se realizarán pruebas de tiro a bordo del nuevo crucero «Cervantes».

Los ejercicios se llevarán a cabo en las proximidades de aquellas costas.

Unos estudiantes de Medicina llegan a Barcelona

Barcelona.—Esta mañana ha llegado a esta ciudad un grupo de estudiantes de Medicina de la Universidad de Valencia.

Estos han realizado el viaje a pie.

A la entrada de la capital fueron recibidos por numerosos estudiantes catalanes, que les tributaron un recibimiento cariñoso.

Esta tarde estuvieron en la Exposición visitando detenidamente varios pabellones.

Es elevada a plenaria la causa seguida contra unos soldados de cuota

Barcelona.—Ha sido elevada a plenaria la causa seguida contra seis soldados de cuota, por haber cometido ciertas irrespetuosidades con las insignias militares.

Estos, el día que fueron licenciados arrancaron las escarapelas de sus botinas y las arrojaron al suelo.

Los importadores de bacalao visitan al Gobernador

Barcelona.—Esta tarde han visitado al Gobernador de esta provincia varios importadores de bacalao.

Estos han expuesto a la citada autoridad los considerables perjuicios que ocasiona en su industria la subida de la libra esterlina.

La estancia del ministro de Hacienda en Barcelona

Barcelona.—Durante todo el día de hoy ha permanecido en el domicilio de sus padres el ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo.

Esta tarde conferenció telefónicamente con el jefe del Gobierno.

Calvo Sotelo, Aunós y Callejo regresan a Madrid

Barcelona.—En el expreso han regresado a Madrid los ministros de Hacienda, Trabajo e Instrucción Pública.

En la estación fueron despedidos por las autoridades.

Un hombre gravemente herido

Granada.—En Venta Nueva discutieron Francisco Fernández y Juan Barbera. El primero sacó un revólver, disparando sobre su adversario y causándole gravísimas heridas.

Próximo viaje del Rey a Barcelona

Barcelona.—Al ser visitado esta mañana por los periodistas el alcalde de la Ciudad, manifestó a estos que el día 14

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT"

Grappier claro. Cementos Rápido y Lento

Portland Valcarca

Fábrica en Valcarca (Sitges)

JOSE FRADERA

DEPÓSITO EN ALMERIA: CALLE CRÓNICA, 13.—TELÉFONO 185

CASA CENTRAL: RONDA UNIVERSIDAD, 31

AGENTE DE VENTAS: Joaquín López Murcia

BARCELONA

Pescada 2'25 y 2'50 Pescadería del Potas negras . 1'00
Pescadilla . . . 2'00 "CARMEN" Todas las tardes a
Salmonetes . . . 1'90 Mariana, 2 Teléfono 2-2-2 las 4 entrada de
Besugos . . . . 1'00 Servicio a domicilio. pescado fresco.

Noticias y sucesos

En el Hospital

Ayer fué asistido en el Hospital el joven Ricardo Martínez Martín, de 14 años, el cual padecía una herida contusa en la región frontal y otra en el labio superior.

Se traspasa

por no poder atenderlo, en buenas condiciones, negocio de panadería en el centro de la capital.

Malos tratos

Luísa Forte Alarcón denunció ante el señor Comisario a su esposo José García Martínez por amenazas y malos tratos de obra.

Escandaloso

Los agentes de Vigilancia detuvieron y presentaron en la Comisaría, por embriaguez y escándalo, a José Uclés-Moreno (a) Arenque.

TAURINAS

Nos consta que la Empresa de nuestra Plaza de Toros está haciendo gestiones para prorrogar por tres años más el contrato de arriendo que termina el 19 de abril próximo.

De llegar a un acuerdo con el propietario, es casi seguro que en los carteles de las corridas de feria de Agosto, figuren como matadores, Marcial Lalandia, «Gitanillo de Triana», Manolito Bienvenida, Vicente Barrera y otros dos de primera fila.

Respecto al ganado, podemos asegurar que los toros que se lidien serán de ganaderías andaluzas, a ser posible Pablo Romero y Concha y Sierra.

Mucho celebraremos que dichas gestiones lleguen a un feliz término, pues con carteles de esa categoría nada tendríamos que envidiar a las corridas que se verifican en otras plazas.

C. R.

CARBUROS Depósito exclusivo de "Unión Carburos S. A." GARAGE INGLÉS Sagasta, 4.-Almería.

Audiencia y Juzgados

Notas forenses

Ante el Tribunal de la Sala primero se vió ayer la causa seguida por lesiones, contra Agustín Haro Lorenzo.

Después de los informes orales del Fiscal señor Muñoz y abogado defensor señor Caparrós, que lo concluyó para sentencia.

R.

Para mañana no se han efectuado señalamientos algunos en ambas Secciones de esta Audiencia.

Registro civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones.

DISTRITO DE SAN SEBASTIÁN

Nacimientos.—María Asensio Sánchez, Roque García Martínez y Antonio Nicario Muñoz. Defunciones.—Ninguna.

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

—Nacimientos.—Manuel Muñoz Muñoz y José Fernández González.

Defunciones.—María Punzón Guill, Juan Cañadas Sánchez, Antonio Zoyo Vázquez y Encarnación Fernández Jiménez.

PELUQUERÍA

de Claudio Pimentel Especialidad en corte de pelo y melomas. Departamento independiente para Señoras. Lociones de las mejores marcas. Servicio a domicilio. Boulevard del Príncipe, 52.

Linterna mágica

Lo que llegará a comer el hombre

¿A qué hombre se le ocurriría por primera vez hurgar en el interior de un caracolillo o «magurio» para extraer esos gusanos-sacacorchos que vive allí y comérselo? Esta pregunta, larga y todo como es, suelo hacerme cuando veo en los «bares» a algunos parroquianos entregados a esta inútil y difícil tarea.

Seguramente, ese hombre descubridor del insignificante marisco debió ser una de esas personas que tienen la mala costumbre de hurgar en la nariz. (Son tan semejantes ambas operaciones!)

Se explica que el hombre, puesto a comer de todo, coma bermejuetas y hasta anguilas; pero no se comprende que haga plato de ese bichillo minúsculo y viscoso que se alberga en el fondo del humilde «magurio». Nada hace aguzar tanto el ingenio como el afán de comer y de dar variedad a la comida. Este afán le ha llevado a gustar ancas de rana, jibiones —que no parecen sino ratones de mar—, quisquillas y caracolillos, entre otras muchas cosas que el sentido común advierte no ser de comer.

El caracolillo se creería al resguardo de la voracidad del hombre confiado en su propia poquedad, escudado tras el diminuto disco de la película que le hace puerta en su guarida. Conmigo —pensaría— no va a meterse el hombre. No sirvo para satisfacer su apetito; soy muy poquita cosa; parezco alimento de liliptienses. Esto en el caso de que mi cuerpo pueda ser gustoso al paladar humano, cosa de la que yo dudo. Además, vivo tan escondido en mi pequeña concha, que trabajo le doy a quien pretenda extraerme.

Así pensaría el «magurio». Pero ¡oh, ingenuidad!; oh, candor los suyos! No sabía quién es el hombre cuando trata de comer. Averigüó la existencia del caracolillo y sirviéndose de un afilador sacó, quieras que no, al inquilino; y se lo engulló. ¡Vaya bocado! Para el hombre no hay nada difícil. Pues que, ¿no abre las ostras y se las come? ¿No se espina las manos con los cangrejos, los quisquillones y las langostas? ¿No mastica y digiere el turrón de marmolillo? No sé por qué iba a salvarse el «magurio» de la voracidad del primero de los animales. Si esperaba la salvación en su aspecto repugnante, que tanto se asemeja al moco, también estaba equivocado. Ahí están, sin ir más lejos, las anguilas, y por cierto bien caras. Las anguilas son lombrices; son microbios vistos con microscopio potentísimo; anidan en los pozos, en las bocas negras y sucias de todas las alcantarillas; se alimentan de los pozos de todos los residuos más hediondos que produce el hombre, y sin embargo, las anguilas son para el hombre uno de los platos más favoritos, y hace refinamientos con ellas, matiza, estiliza y, en fin, las hace objeto de sus mayores cuidados. Ya no se conforma con que se las sirvan en cazuela especial; ahora exige que el aceite hirviendo se lo traigan aparte para que él, el comensal, las sumerja en el pequeño infierno chirriante, haciendo veces de cocinero. Para comerlas bien se expone a to-

PAPEL DE FUMAR BAMBU. Illustration of a man in a hat holding a cigarette.

do: a freirse los dedos, a Jerramar el aceite sobre el traje... Dios sabe a cuántos peligros. Pero las anguilas, que han asimilado todas las basuras, merecen, según el hombre, todos los sacrificios...

No hay animal pequeño cuando se trata de comer. Todo es cuestión de agruparlos. Una anguila a nadie puede dejar satisfecho, y lo mismo ocurre con el caracolillo, pero los parroquianos del bar, despacio, sin prisas, van hurgando en el obscuro agujero del «manguirio» con una paciencia de relojero, como si fuesen engastadores de joyas, y así, lentamente, se comen cien, doscientos o mil gusanos, que surgen temblorosos en la punta del afiler como espirales de relojes de bolsillo.

El hombre lo come todo, y más si procede del mar. Yo no desconfío que algún día llegará a comer las «calocas» que las olas arrojan a las playas.

Con vino blanco o manzanilla el hombre llegará a comer marineros y pescadores, por su olor a marisco.

T. MENDIVE

Una noche de lluvia

Las luces se multiplican. En el adoquinado se forman grandes regueros de luces, se efectúa una verdadera y fantástica siembra de luces, como si fueran las semillas de los árboles milagrosos que florecen, arcos voltáticos.

Noche de lluvia. El paisaje urbano, visto a través del velo sutil de la lluvia, adquiere calidades nuevas e insospechadas. La ciudad, constelada de paraguas-estos pavorosos hongos negros y relucientes—es como nunca la gran ciudad, la ciudad tentacular y dinámica donde se incuban las más misteriosas de las novelas, la novela que no se escribirá nunca.

Todo se transfigura bajo el telón metálico de la lluvia. Todo adopta un tono melodramático y escalofriante. El grito desgarrador del vendedor de periódicos se nos antoja un lamento de víctima, un lamento de cuarto acto de tragedia romántica, un grito final. Las esquinas son afiladas y cortantes, esquina de roca viva, de donde siempre esperamos ver salir un gran aguilucho del hueco de cualquier balcón, de cualquiera de los múltiples balcones que son las cavernas de la roca viva de la esquina.

Noche de lluvia. Todo se vuelve contra uno, todo hace que nuestra sensibilidad aguzada por la lluvia se ponga al rojo vivo, se ponga vibrante y estremecida como un diafragma monstruoso y suprasensible.

Las noches de lluvia tienen una sorprendente fuerza literaria. El optimista de nuestro ambiente bullanguero y jovial cae bajo el peso de esta disciplina pesimista y grave que es la lluvia.

¡Pobre ciudad nuestra; de

Dr. Martínez Limones. Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y vías urinarias. Diplomado de las Clínicas urológicas y sifilográficas de los Hospitales de la Princesa y San Juan de Dios, de Madrid.

LLOYD SABAUDO. BARCELONA-SUD-AMERICA Supertrasatlánticos "Conte Verde" 9 Febrero "Conte Rosso" 5 Marzo. ESPAÑA-NUEVA YORK Via Algeciras y Gibraltar Supertrasatlánticos "Conte Grande" 27 Enero "Conte Biancamano" 17 Febrero.

Comp. Transmediterránea. BARCELONA. Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía.

Municipalías. Licencias. Don Benjamín Restoy Mateo ha solicitado permiso para efectuar obras en la casa número 27, de la calle de Rueda López. Limpia de cauces. El Sindicato de Riegos de Almería ha interesado de esta Alcaldía se proceda a la limpieza del cauce de las fuentes «Larga y Redonda», desde la sangradera de aquéllas hasta la primera parada de riego. Baja. Don Antonio Salas Haro ha solicitado del Ayuntamiento ser dado de baja en el padrón de inquilinatos, por trasladar su domicilio particular del Paseo del Príncipe, número 55, a la calle de Ramos, número 71.

Nota oficiosa

Atento siempre el Gobierno a no perder su constante comunicación con la opinión sinceramente su criterio y sus propósitos tanto en lo que afecta al porvenir como en las cuestiones o problemas que en la actualidad le va presentando, cree indispensable hacerlo hoy con motivo de la injustificada baja de nuestra moneda, ante la cual no caben ni desfallecimientos ni inhibiciones.

Se trata, efectivamente, según hemos dicho varias veces, de un problema inquietante, más por su confusión y por su aspecto moral que por su aspecto material, ya que tener que pagar las libras caras (tomando por tipo esta moneda) acaso sea el único medio de moderar las compras en el extranjero, que, si algunas pueden ser necesarias, muchas son, sin duda, superfluas.

Pero como la realidad es que el propósito gubernamental no es de llevar la peseta a este descenso, el no tener en la mano el medio de contener rápidamente enoja y contraría al Gobierno, al mismo tiempo que se muestran gozosos y satisfechos los que sostienen el juicio de que las causas de ello son políticas, viendo aparentemente confirmadas sus pesimistas predicciones. ¿Pero las podrían fundamentar sólidamente? Si en motivos políticos hubiera que apoyarse, el único cierto es que la caída de la peseta sea el precipitado rápidamente después de las declaraciones oficiales de que la Dictadura está próxima a traspasar sus poderes.

Mas tampoco para mí puedo estar en esto la causa, por lo que, tras el lento y suave deslizamiento anunciado de la Dictadura, nadie puede temer fundamentado trastornos ni la falta de un Gobierno sucesor con capacidad y autoridad para mantener el orden y desenvolver las riquezas nacionales.

Sigo creyendo que los factores que influyen en la cotización de la moneda son, primero, los económicos; después, los políticos, y, por último, los imponderables. El principal económico es adverso: balanza de pagos con acentuado, signo negativo. También el político, aunque infundado, es desfavorable el crédito: riesgo de que el país renazca a la vida agitada y azarosa anterior a 1923. Los imponderables, unos actúan en casa y otros fuera. Aquí, los infundios y presagios tenebrosos, la inconsistencia de los caracteres a los que se suponen propicios a desfallecer o claudicar, la falta de actuación ciudadana y de colaboración nacional. Fuera de aquí, la guerra contra la redención y liberación económica de España, nuestra magna obra; los petrobrós, el nuevo Estatuto ferroviario, las reservas de las Compañías de Seguros, nuestra expansión hacia América, la coacción de nuestro oro; todo lo que ha contrariado a grandes entidades financieras extranjeras; que, despreciando la peseta, de este modo lo creen que nos dahan, aunque a la larga puede que se equivoquen.

La baja de la peseta afecta más a los puñentes que a los humildes; los rituales que se encarecen son las telas ricas, la seda, los perfumes, los automóviles, las confecciones extranjeras, el champán, el tabaco exótico, pero no el pan, el trigo, el aceite, los hieznos, paños y calzados del país.

Lo faltarán los que han de querer presentarla al pueblo llano como ruidosa y esencial para su vida, solo por inquietarlo y propiamente contra su régimen. Esta contrariedad voluntaria —no hay tal— tomando por tipo la libra esterlina y como monedas similares la lira, el franco y la peseta, todavía una libra, que cuesta hoy 36 pesetas y que puede ser que llegue a costar pronto más de 40 si siguen actuando contra ellas los factores anunciados, cuesta más de 80 libras y más de 100 francos; es decir, que la situación monetaria de España, en medio del trastorno general del problema, no es la peor, ni mucho menos.

Pero sea la que fuere, requiero y exigo serenidad por parte de todos, y, conociendo que a falta de otro camino y de otra exhibición, este de la moneda es el único que queda expedito a los que fuera combaten a España y dentro no la defienden. Se opongan con todas sus fuerzas a esta maniobra todos los buenos españoles para demostrar al mundo que un país, unido por la elevación de sus sentimientos y en defensa de su vida y en esta caso de su sólido y real prestigio monetario, es invulnerable.

Gran fábrica DE PIEDRA ARTIFICIAL Y CEMENTO ARMADO RAFAEL CAÑADAS ANDÚJAR Parque Alfonso XIII

Sobre el descubrimiento de un dinosaurio

Hace días publicamos, en nuestra sección telegráfica, la noticia de que se había descubierto en Río Martín (Tetuán), el esqueleto de un animal prehistórico.

Este descubrimiento ha causado gran sensación entre los hombres especializados en estas materias, porque se creía que Río Martín estaba sobre terrenos miocenos, ya que con esta aparición se ve que atravesaba terrenos eocenos, mucho más antiguos.

Lo más extraño del caso es que el esqueleto, admirablemente conservado, hasta el punto de que puede considerarse como el más completo del mundo, es un dinosaurio, que hasta ahora se han encontrado solamente en montañas rocosas, pero nunca en África o Europa.

La presencia de un dinosaurio en el Norte de Africa es todavía inexplicable. Este enorme reptil, de cuerpo alargado, con cuatro patas grandes, cuello largo y cabeza aplastada, que no se alimentaba nada más que de hierba y vivía sobre la tierra, no es posible que permaneciera en este terreno, hace doscientos o trescientos mil años. Los restos, admirablemente conservados, reproducen con exactitud la morfología del animal.

FUNDACION DEL PREMIO MARVA

Concursos para 1930 y 1931

El Patronato de esta Fundación ha tenido que declarar desierto el Concurso de 1929.

Se reitera el anuncio del Concurso de 1930 para premiar con 5.000 pesetas en metálico el mejor trabajo sobre el tema «El emigrante y los seguros sociales».

Los trabajos para este Concurso se han de presentar antes de las doce del día 30 de septiembre de 1930.

Al mismo tiempo se anuncia ya el Concurso para 1931 para premiar con 5.000 pesetas en metálico el mejor trabajo sobre el tema «Estudio médico-social del Convenio sobre reparación de las enfermedades profesionales, aprobado en la séptima reunión (mayo-junio 1925) de la Conferencia internacional del Trabajo, y examen crítico de su posible aplicación a la economía española».

Los trabajos para este Concurso han de ser presentados antes de las doce de la mañana del día 30 de septiembre de 1931.

Lea el "Diario"

Clínica Dental de Toribio Alvarez Rodrigo ODONTÓLOGO Enfermedades de boca y dientes Paseo del Príncipe, 56, pral. Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6.

Francisco Martínez Tamayo Fabricación de muebles en todos los estilos. Los más elegantes, sólidos y económicos. Glorieta de San Pedro, 2.—Sucursal: P. de San Sebastián, 2.

Lea el "Diario"

Ecos varios

Nuestro clima Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del servicio Meteorológico Nacional. Presión media del día . . . 765.6

Tiempo probable: En toda España, vientos flojos de dirección variable y cielo bastante claro. Notas bursátiles Deuda 4 por 100 interior . . . 73.20

También se darán los datos del clima cambio de la moneda y noticias de última hora. Publicación oficial Ayer fué entregado en el Gobierno civil el periódico oficial de la provincia, con su publicación en el mismo.

Telefonemas.—General Vera, Navarro, José Niño, Sociedad Riesgos Alquízar, Antonio Reyes y Daniel Contreras. Telegramas.—Manuela Ramos. De la provincia Un obrero muerto en una mina

Notas religiosas Santos de hoy: San Pablo, primer ermitaño, en la Tebaida, que vivió solo en el yermo desde la edad de diez y seis años hasta la de ciento trece; su alma la vió San Antonio llevada por los ángeles al Cielo entre coros de apóstoles y profetas.

Industriales Agente comercial colegiado, con excelente clientela, competente en el ramo, se ofrece a fabricantes de harinas o exportadores de salvados y cereales. Conferencia sobre Luminotecnia

Industriales Agente comercial colegiado, con excelente clientela, competente en el ramo, se ofrece a fabricantes de harinas o exportadores de salvados y cereales.

De la provincia Un obrero muerto en una mina Lucainena.—En ocasión de hallarse trabajando en la mina de las Colmenillas, de este término, el obrero Alejandro Lázaro Sánchez, de 23 años, se produjo un pequeño desprendimiento en la galería en que trabajaba, cayendo una piedra de regular tamaño en la cabeza, ocasionándole heridas graves.

Bibliografía La conquista de Londres por Dorotea Gerard Cuatro jóvenes, la mayor de diez y ocho años, viven más que modestamente en un miserable caserón de las cercanías de una aldea. Sin padres, Felipe, que es la mayor, se encarga de llevar el peso de la casa.

Espectáculos Teatro Cervantes Cinematógrafo. A las 9.30.—«Charl t en la calle de la Tranquilidad», (dos partes), e «Infierno de amor», (siete partes). Salón Hesperia

Conferencia sobre Luminotecnia Con motivo de la visita que han de efectuar a Barcelona los delegados luminotécnicos de Alemania, Austria, Bélgica, Holanda, Hungría, Italia y Suecia, se ha organizado, por la «Asociación Española de Luminotecnia» una serie de conferencias, que tendrán lugar los días 13 y 15 del corriente mes en la Sala de Conferencias de la Exposición de Luz de Barcelona.

Vapores Correos Franceses De la Société Générale de Transports maritimes a Vapeur et Lloyd Latino Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino a Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

Talleres tipográficos de "DIARIO DE ALMERIA" En estos talleres se realizan toda clase de trabajos relacionados con las Artes Gráficas Edición de Revistas, Folletos y Libros Sellos de caucho a las 24 horas Economía y rapidez en la entrega, garantizando en todos los trabajos su buena calidad Tiendas, 20. Teléfono 45

Hijo de Ramón A. Ramos PASEO DE COLÓN, 19 (Barcelona) Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga con los vapores «María R.», «María Dolores R.», «Roberto R.», «Ricardo R.», «Manolina R.», «Manuela O. de R.», «Jacinto R.» y «Enriqueta R.»

Bollería Andaluza CAMPO DE REGOCIJOS Especialidad en pan de aceite de Pasacas, arroba, dieciocho pesetas :: Riquísimas Tortas de Manteca :: Mantecados finos, 3.50 kilo :: Roscos de agardiente y el acreditado pan de azúcar piza, 25 céntimos :: CASA BRETONES :: Servicio a domicilio.

ESTOMAGO después de muchos años de sufrimientos se han curado en poco tiempo con el famoso Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Ensáyese un frasco y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA Préstamos al por ciento a largos plazos VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS AGENTES EN ALMERÍA SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO PASEO DEL PRINCIPE, 10

Banco Hispano Americano FUNDADO EN 1900 Capital 100 millones de pesetas Este Central: Edificio, calle de Sevilla, 1. Sucursales del Sur: Cádiz del Puerto, 15.—SUCCURSALES: Baccle, Alcañiz, Almería, Alcoy, Alicante, Almería, Antequera, Aranda de Duero, Badajoz, Barbastro, Barcelona, Béjar, Bilbao, Burgos, Calera de Azahares, Cádiz, Calahorra, Calatayud, Oarrosa, Cartagena, Oaxaca, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Cuenca, Calera, Don Benito, Elche, Hija de los Caballeros, Elda, El Ferrol, Estella, Figueras, Gandía, Granada, Guadalajara, Guadix, Huelva, Huasca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Jumilla, La Palma del Condado, Las Palmas, Linares, Logroño, Loja, Lorca, Lugo, Mahón, Málaga, Medina del Campo, Medina de Rioseco, Mérida, Monforte del Vid, Morón de la Frontera, Motril, Murcia, Olot, Ourense, Orense, Osma, Palma de Mallorca, Pamplona, Pineda, Pontevedra, Pozos, Banco, Reinos, Ronda, Sabadell, Salamanca, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Santiago, Sevilla, Soña, Talavera, Tarazona, Teruel, Toledo, Torrelavega, Tudela, Tuy, Utiel, Valdepeñas, Valencia, Valle de los Barrios, Málaga, Vigo, Villafraanca del Bierzo, Villagarcía, Villarreal, Zamora, Zúñiga, Zúñiga, Zúñiga.

ANEMIA Se combate rápidamente fomentando el apetito y renovando la sangre extenuada con el supremo vigorizador Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD Pedid JARABE SALUP para evitar imitaciones.

Gran Fábrica de sellos de caucho "LA UNICA" SELLOS DE TODA CLASE Y TAMAÑO — FIRMAS AUTÉNTICAS Y NO AUTÉNTICAS MARCAS DE GOMA para barriles de uva con tinta especial Encargos en 24 horas Se mandan encargos contra reembolso y se necesitan representantes en la provincia. Ramos, 52, Almería Se reciben encargos en esta Administración. Farmacia y Laboratorio F. Mirón SERVICIO ESMERADO PRECIOS ECONÓMICOS ALMEDINA, 2 Y REINA, 14. TELÉFONO 78. Guitarras y bandurrias MOYA Granada, 25. ALMERÍA.

"El Cañón" Gran fábrica de pan de lujo CONDE OFALIA, 14. Recuerda a su distinguida clientela los ricos artículos que fabrica esta casa: Mantecado de coco limón superior, avellanas, almendras, Roscos de baño, Alfajor superior, Roscos de agardiente, Pan de aceite extra-superior, Pan de azúcar casero con almendras y huevos, por piezas a 25 y 50 céntimos. Todos los días hay Tortas de manteca y chicharrones que se venden como propaganda a 10 céntimos una. Pan de aceite caliente por mañanas y no the. Ricos bollos de almendra. Pan francés, catalán, Viena y de agua. Especialidad en pan fino para mesa. "EL CAÑÓN" Se hacen grandes descuentos para la reventa. Anuncie en "Diario de Almería"

Heridas, Llagas, Quemaduras, Sabañones, etc. se curan rápidamente con el poderoso antiséptico cicatrizante TAFETAN LIQUIDO "JELL". Evita contagios exteriores permitiendo lavarse y utilizar parte dañada. Para 100 unidades en farmacias y droguerías.—Agente general, N. SALLÉS, Apartado 199, Barcelona.—Representante en Almería, F. FERNÁNDEZ BLANES, Regocijos, 28. Diego Vázquez REAL, NÚMERO 79 ALMERÍA Transportes-Aduanas CORRESPONSALES Barcelona: LA COMERCIAL Y NAVIERA. Rambla de Santa Mónica, 4. Alicante: FRANCISCO VICONTI MORATA. Valencia: ARTURO ALMEAR, Muelle, 23. Grao. Cádiz: FERNANDO PORTILLO RUIZ. Sevilla: JUAN M. BLANCO. P. Colón, 4. Málaga: MARTIN Y MACIAS. Marín García, 16. Cartagena: JOSE SANCHEZ PAREDES. Para comprar productos de cerdo, visitad la Casa Montes. Se ha recibido un gran surtido en embutidos de RIO FRIO. Latas Foie-gras de cuatro kilo, 2.50 pesetas. Mariana, 1. Cafés! Los más selectos los vende «La Equitativa». Yauco, Puerto Rico, Moka, tostados diariamente con el aparato Eureka, que hace conservar todo su aroma. Mariana, 1.